Correction des exercices du chapitre 8
Mouvements dans les champs
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Projection dans le plan (xOz) indiqué :
az =0
a; = —¢g

Premiére intégration, vitesse nulle a I'instant initial :

@

vy =0
7 T
v, = —gt
Seconde intégration, enclume a laltitude H a l'instant
initial : ? =0
O 142
z=—59t°+H

2.b. Mvt rectiligne uniformément accéléré vers le bas.
3. Chute terminée pour ¢ tel que z(tf) =0 :

1. 2 2.a. Systéme : {enclume} ;
: 17 Référentiel terrestre
supposé galiléen ;
o Bilan des forces :le
- . .
poids Ijvertlcal,
& 7 vers le bas,en G
h ﬁf‘ centre d’inertie de
x N 'enclume, valeur
d P = Menclumed .
Deuxiéme loi de Newton : Menclume T = E f__*';(t
— — —_ =
= Menclume @ = Menclume 9 = a =g
_ 4 _d
V0= fmaas & lPASS = o

tpass
_ _ 500  _
tpAass = T10x 1000 1,64 s
Bip-Bip est déja passé depuis :
tBB — tPASS = 2747 — 1,64 = 0,83 S
Il n’est pas assommeé.
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[ P ; 2
. By — UB COS (& o
8 ) oc
VB =— U SIn &
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3. Systéme, référentiel galiléen, bilan de forces, etc.
a; =0
S Ru=m?@ = @|®
ay = —4

Par intégration, en utilisant les conditions initiales :

Uy = UB COS

= v .
v, = —gt +vpsina

4. Au sommet de la trajectoire, la vitesse verticale v, est
nulle, donc la norme du vecteur vitesse s’écrit :
vs = Vo2 4 02 = o]
= wg=wpcosa=14,0xcos30°=12,1m-s"
5. Par intégration, en utilisant les conditions initiales :
z = (vpcosa)t
oc ( B e
z = —5gt° + (vpsina)t +h

6. On élimine le temps a partir de la premiere équation :
x

1

VB COS (

que I'on remplace dans la deuxiéme équation :

Piste d’élan Sable
2.b. Identique exercice précédent !

J 22 + (tana)x + h

P . —
202 cos? a

I
]
I

—sg9ti+ H
& tf:,/%
= = /550 =247s

4. Le mouvement de Bip-Bip est rectiligne uniforme.

5. Passage de I'enclume a la hauteur z = h de la téte de

Bip-Bip pour I'assomer, au temps tpp tel que z(tgB) = h
= h= f%gtzBB + H

2(H—h
& ton = /2

= tpp = /0L 9 495

Passage de Bip-Bip a la verticale de I'enclume au temps

2
1
= z —fg<L) +(vBsina)L+h

2 VB COS (v VB COS (v
g
= z= —ﬁﬁ + (tana)z + h
2vg cos® o

7. En remplace la valeur de x par 15,0 m:
9,81
= % 15,0% + (tan 30°) x 15,0 + 0,40
3% 14,07 cos2(300) < 1207+ (tan307) x15,0+0,
z=1,6m
Le but a une hauteur de 2,14 m, donc il est bien marqué.
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I. Trajectoire rectiligne, uniformément accélérée.
2. a. Schéma page suivante :




